
6.2. INSTRUgOES PARA A DETERMINAgAO DA CAUSA E ELIMINAQAO DAS CONDigOES 
ANORMAIS NO MOTOR

NOTA: As instrugoes a seguir constituem uma relagao basica de anormalidades, causas e agoes 
corretivas. Em caso de duvida, favor contatar a Weg Maquinas, Assistencia Tecnica ou Servigos.

POSSI'VEIS CAUSAS CORRE?AOANORM ALIDADE

- Verificar o painel de comando, os 
cabos de alimentagao, os bornes, o 
assentamento das escovas.

- As escovas podem estar gastas, sujas 
ou colocadas incorretamente.

- Substitua o mancal.

- No mmimo dois cabos de alimentagao 
estao interrompidos, sem tensao.

- Rotor esta bloqueado.
- Problemas nas escovas.
- Mancal danificado.

- Nao da partida nem acoplado e nem 
desacoplado.

- Nao aplicar carga na maquina 
acionada durante a partida.

- Medir a tensao de alimentagao, 
ajustar o valor correto.

- Verificar dimensionamento da 
instalagao (transformador, segao dos 
cabos, verificar reles, disjuntores, 
etc.).

- Verificar e consertar o enrolamento do 
rotor (gaiola), testar dispositive de 
curto-circuito (aneis).

- Verificar os cabos de alimentagao.

- Torque de carga muito grande durante 
a partida.

- Tensao de alimentagao muito baixa.
- Queda de tensao muito alta nos cabos 

de alimentagao.
- Rotor com barras falhadas ou 

interrompidas.
- Urn cabo de alimentagao ficou 

interrompido apos a partida.

- Motor parte a vazio, mas falha ao se 
aplicar carga. Parte muito lentamente 
e nao atinge rotagao nominal.

- A corrente do estator oscila em carga 
com o dobro de frequencia de 
escorregamento, o motor apresenta 
zumbido na partida.

- Verificar e consertar o enrolamento do 
rotor e dispositive de curto-circuito.

- As escovas podem estar gastas, sujas 
ou colocadas incorretamente.

- Enrolamento do rotor esta 
interrompido.

- Problemas nas escovas.

- Medir a tensao de alimentagao e 
ajusta-la no valor correto.

- Corrente a vazio muito alta. - Tensao de alimentagao muito alta.

- Curto-circuito entre espiras.
- Interrupgao de fios paralelos ou fases 

do enrolamento do estator.
- Ligagao deficiente.

- Aquecimentos localizados 
enrolamento do estator.

- Rebobinar.
- Refazer a ligagao.

no

- Consertar enrolamento do rotor ou 
substitui-lo.

- Aquecimentos localizados no rotor. - Interrupgoes no enrolamento do rotor.

- 0 ruido normalmente diminui com a 
queda de rotagao; veja tambem: 
"operagao 
desacoplado".

- 0 ruido desaparece ao se desligar o 
motor. Consultar o fabricante.

- Ruido anormal durante operagao em 
carga.

- Causas mecanicas.
- Causas eletricas.

ruidosa quando

- Defeito nos componentes de
transmissao ou na maquina acionada.

- Defeito na transmissao de
engrenagem.

- Base desalinhada/desnivelada.
- Balanceamento deficiente dos

componentes ou da maquina
acionada.

- Acoplamento.
- Sentido de rotagao do motor errado.

- Verificar a transmissao de forga, o 
acoplamento e o alinhamento.

- Alinhe o acionamento.
- Realinhar/nivelar o motor e a maquina 

acionada.
- Fazer novo balanceamento.
- Inverta a ligagao de 2 fases.

- Quando acoplado aparece ruido, 
desacoplado o ruido desaparece.
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